Exercicios de Hidrostatica - Empuxo sobre Superficies

1) Dada a comporta esquematizada na figura abaixo, determinar: Ll 3
a) 0 empuxo To-=
b) o centro de pressao 4
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5) Calcule o modulo do empuxo exercido nas su cies: AEFB, BFGC, CGHD.
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7) Calcular o empuxo sobre o paramento vertical de uma barragem. Sendo 11 m a altura total da agua,
porém havendo no fundo uma camada de lama, com densidade de 1,5 ¢ 4 m de altura, como mostra a

figura abaixo.
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9) Em uma barragem de paramento de montante inclinado de 45 graus existe uma tomada de agua na qual
esta instalado uma comporta plana quadrada, com 2,0 m de largura, como mostra a figura abaixo.
Pede-se:

a) o empuxo por metro linear de barragem

b) o empuxo sobre a comporta:
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10) O tinel T é fechado por uma comporta retangular, com 1,80 m de largura, como mostra a figura
abaixo. Calcular: z

a) o esfor¢o suportado pela comporta; '1 & = \3_—2\_

b) o respectivo ponto de aplicacio; 12
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12) Determinar a altura da lamina d’4gua (h) para que a comporta automatica se abra, sabendo-se que a
altura da articulag¢@o em relagdo ao solo é de 40 cm.
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13) Um reservatdrio cbico de aresta 6 m possui, em uma das paredes, uma comporta automatica quadrada
de lado 1m, cuja articulagdo encontra-se 4,5 cm abaixo do seu centro de gravidade, como mostra a figura
abaixo. Calcule o tempo necessario para que a comporta se abra, sabendo-se que o reservatorio sera

enchido com uma vazdo de 8 L/s.
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20) Uma pedra pesa 1,65 kgf no ar e 1,03 kef quando completamente mergulhada na dgua. Calcular:

a) o volume da pedra;
b) sua densidade;
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21) Um cilindro de 0,60 m de didmetro, com 1,22 m de altura e pesando 34 kgf, flutua em agua com o
eixo vertical preso pelo fundo a uma ancora de 2400 kgf/m®. Determinar o peso total da &ncora, para
manter o fundo do cilindro a 0,90 m de profundidade.
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